

# 国务院办公厅印发《推动1亿非户籍人口在城市落户方案》 确保落户后同城同待遇

国务院办公厅日前印发了《推动1亿非户籍人口在城市落户方案》(以下简称《方案》)。《方案》指出,促进有能力在城镇稳定就业和生活的农业转移人口举家进城落户,是全面小康社会惠及更多人口的内在要求,是推进新型城镇化建设的首要任务,是扩大内需、改善民生的重要举措。

《方案》强调,要按照“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,牢固树立和贯彻落实创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,坚持统筹设

计、协同推进,存量优先、带动增量,因地制宜、分类施策,中央统筹、省负总责等原则,以人的城镇化为核心,以理念创新为先导,以体制机制改革为动力,深化户籍制度改革,加快完善财政、土地、社保等配套政策,为促进经济持续健康发展提供持久强劲动力,为维护社会公平正义与和谐稳定奠定坚实基础。

《方案》提出了推进1亿非户籍人口在城市落户的主要目标:“十三五”期间,城乡区域间户籍迁移壁垒加速破除,配套

政策体系进一步健全,户籍人口城镇化率年均提高1个百分点以上,年均转户1300万人以上。到2020年,全国户籍人口城镇化率提高到45%,各地区户籍人口城镇化率与常住人口城镇化率差距比2013年缩小2个百分点以上。

《方案》从三个方面提出了推进1亿非户籍人口在城市落户的具体举措。

一是进一步拓宽落户通道。除极少数超大城市外,全面放宽升学和参军进城的农村学生、长期在城市居住的农业转移人口

和新生代农民工等重点人群的落户条件,省会及以下城市要全面放开高校毕业生等技能型群体落户限制;超大城市和特大城市要分类制定落户政策,大中城市要减少落户限制。

二是制定实施配套政策。加大对农业转移人口市民化的财政支持力度并建立动态调整机制,建立财政性建设资金对吸纳农业转移人口较多城市基础设施投资的补助机制,建立城镇建设用地增加规模与吸纳农业转移人口落户数量挂钩机制,完善城市基础设施项目融

资制度;建立进城落户农民土地承包权、宅基地使用权和集体收益分配权的维护和自愿有偿退出机制,确保落户后在住房保障、基本医疗保险、养老保险、义务教育等同城同待遇,推进居住证制度覆盖全部未落户城镇常住人口。

三是强化监测检查。健全落户统计体系,强化专项检查和政策效果,将非户籍人口在城市落户情况和相关配套政策实施情况纳入国家重大政策措施落实情况跟踪审计范围。

(据新华网)



## 最美民族风

10月11日,2016年贵州剑河仰阿莎文化节在贵州省黔东南州剑河县举行。文化节期间将开展水鼓舞表演、民族风情巡游、非物质文化遗产展示等丰富多彩的活动。图为当地居民身着盛装在剑河县街头巡游。

新华社发 穆明飞 摄

## “好雇主”李绍光

# “顺便”照顾瘫痪保姆 26 载

重庆市渝中区大溪沟街道华福巷社区,一栋老住宅里住着一对特殊老人——同为90岁的房东李绍光和“保姆”王顺先。王顺先曾经在李家当了3年保姆,瘫痪后,却在雇主家生活了26年。

1987年秋,李绍光的外孙出生,病退在家的李绍光有心帮忙带孩子,却心有余而力不足。经人介绍,他请回了在一家医院当临时护工的王顺先到女儿家做保姆,照看孩子。数年后,外孙上幼儿园,不再需要保姆了。就在李绍光准备辞退王顺先时,不料王顺先被确诊为肌肉萎缩,不

久便瘫痪了。

由于王顺先老家在四川泸州,中年丧夫,无儿无女,一直靠给别人当保姆维生,这一“瘫”,就找不到人照顾她了。李绍光的亲友纷纷建议李绍光赶快解除雇佣关系,毕竟没有义务对王顺先的病负责。

“我和他无亲无故,他却把我当家人一样不离不弃。”李绍光的感人举动仿佛阴霾中的一道曙光,让王顺先重新看到了生活的希望。

“我老伴生前曾饱受病痛折磨,对于王顺先的境遇,我感同身受。”李绍光说,“既然

当初决定照顾王顺先,那么只要我还能动,哪怕生活困难重重、哪怕我自己步履蹒跚,也依然会坚守承诺,不放弃对她的照顾。”

李绍光的故事通过媒体报道后,引起了社会巨大反响,人们称他们的故事为现实版“桃姐”,称赞李绍光为“中国好雇主”。2016年7月,李绍光荣登“中国好人榜”。

(据中国文明网)



## 博览天下

### 防窃听

#### 英内阁会议禁戴苹果手表

在安全问题上颇为敏感的英国特雷莎·梅政府又出台新规定:为防窃听,参加内阁会议,禁止戴苹果智能手表。

《每日电讯报》9日报道,英国政府担心,内阁大臣的苹果手表会被外国间谍“黑”了,成了窃听器。手机、

平板电脑因同样原因被拒之门外。前首相戴维·卡梅伦执政时,智能手表没有被禁。一些内阁官员喜欢戴苹果手表参加会议。前司法大臣迈克尔·戈夫还在内阁会议上不小心用手表放出碧昂斯的歌曲,导致会场陷入尴尬。(据新华网)

### 超重负

#### 布鲁克林大桥拒绝“爱情锁”

美国纽约市政官员日前宣布,不再允许人们在著名的布鲁克林大桥上锁“爱情锁”,违规者将被处以100美元(约合670元人民币)罚款。相关部门已在布鲁克林大桥的人

行道上放置显著的警告标识。

2014年,法国巴黎塞纳河上的艺术桥就因不堪“爱情锁”重负,部分垮塌,一度被迫关闭。

(据新华网)

### 爱自拍

#### 这可能意味着你比较孤独

超级爱自拍,恨不得一天不拍就不舒服?那要注意了。泰国研究人员说,这可能意味着你比较孤独,或许在人际关系或心理健康方面有问题。

国立发展管理学院的研究人员征募了300名21岁至24岁的志愿者,其中大部

分为女性。研究人员评估志愿者的人格特质,看他们是否自恋、爱以自我为中心或孤独,同时询问他们自拍的频率。结果发现,孤独程度较高的志愿者,无论男女,更喜欢发自拍照,求关注,求点赞。

(据新华网)